

区委书记张笑主持召开区委常委(扩大)会议时要求 实现“疫情防控”和“经济发展”双赢

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 潘健于 伦

2月19日下午,区委书记张笑主持召开区委常委(扩大)会议,传达省有关会议精神,要求全区上下在全力以赴抓好疫情防控的同时,统筹做好“六稳”工作,推进经济社会发展各项任务,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。区领导颜复、蒋必海、关晓卫、崔步银、宋建国、王锐、刘震生、许国忠、吴洪刚、杨广、夏开封等参加会议。

张笑指出,现阶段,区委区政府一直将疫情防控作为最重要的工作,全区上下各级党组织和党员干部目标一致,步调一致,全身心投入到这个没有硝烟的战场,付出了巨大的努力,取得了阶段性的成效。

张笑要求,要继续抓好精准排查,重点做好相关人员的管控工作,及时掌握全区百姓身体健康状况,进一步加强咨询和沟通;要继续抓好防护,强化“五门”管控,实行网格化管理,推

动人防和技防相结合,织密疫情防控网,进一步落实属地责任和防控措施,制定科学严谨的人员外出、务工方案;要继续抓好救治和康复工作,充分发挥全区集中隔离救治点的作用,全力做好医学观察、心理疏导、生活保障等各个环节。同时要做到精细化管理、精准化治疗,进一步提高留观人员的治愈率。

张笑要求,要统筹兼顾,协调抓好复产复工工作。要有长远眼光,提早谋划疫情过后的经济发展,加强经济运行监测调度,牢牢把握发展主动权,统筹推进经济社会发展各项任务;要坚持将疫情防控举措作为复产复工的第一道安全关卡,分类指导,有序推动企业做好物资配备、清洁消毒、健康检查、应急处置等工作,全力帮助企业解决当前面临的困难和问题,严格落实安全生产主体责任;要在严格落实防控措施的同时,及时推进春季农业生产,加快恢复生猪生产,因地制宜调整种养业结构,确保稳产保供和农民持续增收;全区上下要牢固树立紧迫感,尽早对接,结合实际,抓紧核准今年的各项指标任务并详细分解到各镇

街、各单位;要尽快组织复工复产和一批项目建设,主动服务,加强调度,创新工作方式和服务保障。同时要早谋划、早启动、早推进,确保招商引资不掉线;要强化社会治理,在小区管理、公共场所消毒、垃圾运转、市民健康文明行为等方面形成长效机制,并不断创新、深化和运用。

张笑强调,要坚持以上率下,全面压紧压实领导责任,真正做到目标一致、步调一致,相互信任、相互理解、相互支持、相互配合,为做好淮安区的各项事业出谋划策、同力发力;要发扬斗争精神,始终保持战时状态,工作迅速高效,不等不靠,提前谋划,狠抓各项工作落实,为两个“战场”实现双赢作出应有担当;要自觉扛起责任,持续增强责任意识担当意识,弘扬求真务实、真抓实干的工作作风,形成以“关键少数”带动“绝大多数”的生动局面,真正把淮安区的事业干好,干出成效。

会上,区委常委、常务副区长王锐传达了省安全生产第八督导组进驻淮安工作汇报会议精神;副区长谈效艳传达了全省统筹抓好当前农村疫情防控和“三农”重点工作视频会议精神。

区领导调研集中隔离点疫情防控工作

融媒体记者 张益键 陈雅文

2月20日,区长颜复,区委常委、统战部长夏开封到我区集中隔离点调研指导疫情防控工作。

颜复一行先后来到如家酒店、金陵国际酒店、卓创酒店的集中隔离点,每到一处,颜复都详细了解隔离人员的食宿保障、疫情防控物资储备、集中隔离防护措施落实情况,并亲切慰问一线医护人员,对他们的辛勤付出

表示感谢,并叮嘱他们要做好自身防护措施。

颜复指出,设立集中医学观察隔离点是当前阻断疫情传播的重要手段之一,全区各级部门要按照“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的要求,严格落实好集中观察的各项措施,精准施策、精准管控,及时发现传染源,有效阻断传播链;广大医护人员要发扬职业精神,严格消毒、防护等各项措施,为隔离人员提供优质的服务,为守护

人民群众生命安全和身体健康做出更大贡献。

颜复强调,疫情防控工作事关群众生命安全和全局大局和谐稳定,要统筹调配好医护人员和公安干警力量,对集中隔离点进行科学防疫和管控,确保隔离点防护安全、有效;要坚持人性化服务,要加强人文关怀,做好隔离人员心理疏导和情绪稳定工作,提供热情、暖心、细致的服务,保障他们安心度过医学观察期。

区领导督查农产品农资运输情况

融媒体记者 张益键 陈雅文

2月21日,区长颜复调研我区农产品和农业生产资料运输情况,副区长谈效艳参加调研。

颜复一行先后来到复兴镇华伟养殖合作社和车桥镇展凤蛋鸡养殖场,实地查看养殖场消毒设施、卫生状况等疫情防控工作,与养殖场负责人深入交流,了解生产困难,现场协调解决

因新冠肺炎疫情影响的农产品运输受阻问题。

颜复指出,当前正值春耕和节后恢复农业生产的关键时期,受新冠肺炎疫情影响,农产品和农业生产资料的运输、销售受到一定程度影响,各有关部门要在扎实做好疫情防控工作的同时,主动为农业企业排忧解难,鼓励和支持农业合作社等生产经营主体与大型商超、农产品批发市场、农贸

市场进行产销对接,积极开展订单农业、直产直销,确保农产品的生产、流通和销售顺畅衔接;区农业农村局、交通运输局等单位要加强协调联动,规范联合检测点等交通卡口的运作,落实物流车辆绿色通道通行保障措施,确保农产品和农业生产资料运输渠道畅通无阻,为全区“菜篮子”产品供应提供有力保障。

区领导赴基层卫生院调研疫情防控工作

融媒体记者 周华翔 严曼曼

2月21日,区委副书记、政法委书记、卫健委党委书记崔步银前往车桥镇、漕运镇的部分卫生院、卫生院调研推进疫情防控工作,并慰问坚守在防控一线的医务人员。

崔步银先后来到车桥镇中心卫生院、夏庄村卫生室、漕运镇三堡卫生院、沙口村卫生室,实地查看发热门诊预检分诊制度和“四包一”隔离措施的落实情况,详细询问发热门诊接诊量、接诊流程、病人转诊情况,对镇村外出务工人员健康证明开具流程提出具体

要求,并叮嘱一线医务人员做好自我防护。

崔步银要求,基层卫生院、卫生室是疫情防控的基础环节,也是最前沿的防控关口,基层医务人员思想务必认识到位,措施务必跟进到位、责任务必落实到位,真正发挥基层医疗卫生机构的疫情防控网底作用。要坚持政治担当和群众利益维护并重,始终把把广大群众生命安全放在第一位,严格贯彻落实上级疫情防控政策和要求,将各项防疫措施落实到位,全力维护区域卫生安全。要坚持全面防控与科学精准施策并重,聚

焦主职主责,充分发挥主力军作用,及时登记并上报疫情筛查、医学追踪、预检分诊和转诊信息,全面排查,超前防治,把风险防范化解在前。更加严格落实“四包一”机制,做好居家观察人员的思想工作和心理疏导,指导他们有效居家观察,安全平稳度过观察期。要坚持群众安全和自我防护并重,进一步宣传和普及防疫知识,提高群众群防群治能力。进一步压紧压实责任,严格落实医疗救治与防控流程,严防严控院内感染,确保有序安全接诊。要坚持着眼当前和谋划长远并重,真正做到既防当前,更防长远。



面对镇村群众紧缺疫情防控口罩的现状,漕运镇鹏娟服饰店店主张瑜娟从店里选择透气好、质量高的布料做成口罩免费赠送乡亲。从2月14日开始,她的电动缝纫机就一直不停地生产口罩。她先后赠送100只口罩给林集卫生院的医护人员,赠送250只口罩给镇疫情防控办公室。目前,她已向周边乡邻捐赠了650只口罩。
赵寿金 摄

融媒体记者 严曼曼 周华翔

2月20日,区委书记张笑前往部分镇街调研农业项目和农业生产工作,要求农业农村部门在做好疫情防控的同时,全力抓好春耕备耕、“菜篮子”产品稳产保供工作,保障农业生产供给充足。区领导王锐、谈效艳参加调研。

张笑先后来到了河下街道红桥村向阳采摘园、顺河镇艾口村设施蔬菜种植基地、苏嘴镇江苏淮州温氏畜牧有限公司等农业项目现场,实地调研疫情防控期间农产品的生产、销售、运输等情况。

在向阳采摘园,张笑询问了采摘园销售渠道、市场需求、物流运输等方面的情况,并就现场反映的防疫期间产品滞销和运输难等问题,要求区农业部门主动牵线搭桥,利用产销对接群、沟通群,帮助企业进行线上销售;同时组织成立专业的冷链物流队伍,配备齐全的防护物资,畅通农产品“绿色通道”,进行定点配送,提高区内农产品的运输效率,解决疫情期间各镇街的农产品滞销问题。

顺河镇艾口村设施蔬菜种植基地大棚内,农户们正在采摘蔬菜、平整田地。张笑说,顺河镇无疫情发生,应当在做好疫情防控的同时,有序组织农业生产、春耕备耕,全力抓好春季蔬菜种植,不误农时。

在江苏淮州温氏畜牧有限公司,张笑详细了解生猪的存栏、育肥、出栏、销售等情况,肯定了“公司+基地+农户”的生产经营模式,要求企业进一步提高产能,拉长产业链。

张笑强调,农业生产具有开放性、分散性、本土性的特点,在全区疫情趋于平稳、相对可控的形势下,农业农村部门要立足于部门实际,从行业指导的角度,提前谋划,启动相应农业生产工作。要立足主职主责,突出抓好疫情防控。要在全力做好农村疫情排查防控的同时,组织专业的人才队伍牢牢抓住动物疫病防控的风险管控。要坚持分类指导、因地制宜、分区分片做好春耕备耕工作,积极组织农机具检修,筹备春耕物资,保证农资供应,全力推进农业生产。要抓好市场保供和农产品畅销,确保“菜篮子”产品质量安全。要精准对接,抓好供需信息对称,尽可能扩大市场,扩大需求面;要精心组织,协调好疫情防控期间农村交通,建立农产品“绿色通道”,确保运输畅通;要加强疫情期间农产品质量安全的宣传推介,进一步落实好各项防疫措施,切实增强群众信心,让群众买得放心、吃得安心。

区慈善总会接收第四批捐赠

通讯员 丁慧娟

2月20日下午,区慈善总会迎来了3位爱心人士,他们共计向慈善总会捐赠了122万元善款,用于支援全区的“抗疫”。这也是区慈善总会接收的第四批善款捐赠。

太平洋建设集团董事局主席张芸芹,在集团前期向家乡捐赠护目镜1000副、一次性口罩24000只、医用一次性口罩4000只、酒精消毒液600瓶的情况下,又以个人名义向家乡一次性捐赠100万元,支援家乡“抗疫”工作。这是我区疫情防控以来,慈善总会收到个人捐赠善款金额最大的一笔。

在当天的捐赠活动现场,淮安市豪城房地产开发有限公司“淮安院子”项目部捐赠20万元,青海共创科教仪器设备有限公司捐赠2万元。

流动诊疗专家组防疫发挥大作用

通讯员 素林 登奎

新冠肺炎疫情发生以来,我区先后从淮安医院、楚州中医院临床一线抽调12名专家,组成4个流动诊疗专家组,对基层医院疫情防控业务工作进行全方位的指导,堵塞基层防控漏洞,严防疫情在农村地区扩散。

我区专门制定了《淮安区新型冠状病毒肺炎肺炎流动诊疗专家组工作职责》,明确专家组负责基层医疗机构新冠肺炎疫情防控救治业务培训、诊疗救治业务技术指导、疑似病例会诊救治、流行病学调查效果监测与评价、指导基层职业暴露人员做好防护和基层机构、患者的咨询与随访等六项职责,让流动专家组知道做什么、怎么做,让基层明白有了问题该找谁,切实帮助基层解决防控中遇到的难题,让基层疫情防控规范有序开展。

我区根据区域将全区疫情防控划分成四个片区,每个片区由一个流动专家组进行包干负责,包干区域内乡镇卫生院的疫情防控业务指导、疑似患者的甄别诊疗、患者的转院治疗、发热病人的咨询随访等均由流动专家组负责。

区卫健部门制定了新冠肺炎疫情防控与救治流程,要求基层医疗机构必须严格执行“初检筛查、基层初诊、专家会诊、专车转运”流程,专家组可通过巡回诊疗或电话、微信进行诊疗指导和甄别诊断,并提出进一步治疗意见,对符合上转症状的患者由专家组提出上转意见,严禁基层让疑似发热患者自行到上级医疗机构就诊,严禁未经流动专家组初步甄别诊断就直接将患者送至指定医院的行为。

目前,4个流动诊疗专家组已开展防控业务指导39次,接受基层电话、微信、网络咨询150人次,现场指导35人次,电话随访居家观察65人次,甄别、筛选252人次,转市、区定点医院进一步观察治疗39人次。

一名援鄂医疗队员女儿深情告白

武汉,我把妈妈借给你

今年的春节不同于以往,一场疫情不仅淹没节日的气氛,也束缚了人们的行动,对于我家来说,更是特别冷清而又沉重的春节。

大年初二,妈妈接到了淮安医院的电话,江苏省第二批援鄂医疗队将要在本院抽调4名护士,得知自己所在的重症医学科需要2名护士的妈妈立刻报名。本来医院考虑到我的妹妹年纪还小,没有决定让妈妈去,但是妈妈打电话给医院领导说:“这次支援太过危险了,身为ICU的护士长,我比较有经验,还是让我去吧。”没想到平时柔弱的妈妈会这么果断地做了决定,不顾家里有刚会走路的妹妹,还有我这个不太省心的丫头,在这个特殊的时期毅然决然的逆风而行。

爸爸什么也没说,我也没有哭,我们知道,武汉是一个笨笨的“小朋友”,一不小心弄伤了“自己”,中国“妈妈”带着武汉的“兄弟姐妹”去帮助“他”。

武汉,我把妈妈借给你,你要快点好起来。

妈妈走后,妹妹被乡下爷爷奶奶接去照顾,淮安区的疫情也非常严峻,政府号召居民居家休息,我和爸爸在家积极响应,每天将学习和休息安排好,不给爸爸添烦恼。

在防疫期间,我虽延迟开学,但学校停课不停学,老师在网上传课,我在家进行网上学习。上网课比在学校多出了许多空闲时间,做完作业后,我也不闲着,会和爸爸聊一聊他以前的学习方法,帮助爸爸把家里打扫干净。我会每天关注武汉的疫情,关注淮安的疫情。

我知道,虽然不说,爸爸和我一样想念妈妈,牵挂妈妈。对于妈妈来说,最大的安慰莫过于知道我们安好,我们一定要保护好自己。每天与妈妈视频聊天是我一天中最快乐的时候,我也想妈妈每天能在我身边多陪陪我,可国家有难,我还不能为她分忧,只有默默地支持妈妈。

每天与妈妈视频通话的时候,我会告诉妈妈我的学习情况,告诉她我和爸爸每天的活动,说些让她开心的事。妈妈人在武汉,也牵挂着我们,每次视频,必是千叮咛万嘱咐。看着妈妈脸上深深的勒痕,我强忍泪水,武汉,我只把妈妈借给你,请你快快好起来。我和妹妹在等待妈妈平安归来。

武汉加油!中国加油!

张子倩

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁颖